

巨轮街道守护百姓“烟火气”

打通物资保供“最后一米”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘丹 白绍娟 文/摄)对接53家生活必需品保供单位,设定价稳量足的“七大包”套餐,为特需居民上门送菜。区域临时静默期间,为保障辖区居民的日常居家生活,巨轮街道多措并举、主动服务,打通了物资保供的“最后一米”。

“太原市果品茶叶副食总公司北批发部的‘七大包’套餐太好了,种类丰富,价格实惠,购买也很方便。”11月28日,鑫汇苑小区居民张大妈拿着刚买的蔬菜包高兴地说。太原市果品茶叶副食总公司北批发部作为巨轮街道辖区内比较大的保供单位,在物资保供中发挥了积极的作用。经营门店的线下交易

被暂停后,该批发部的商户立即在微信群内和居民代表商量保供生活套餐包制订事宜。根据居民的需求,商户们推出了粮油包、蔬菜包、肉类包、豆制品包、调料包、水果包、火锅套餐包“七大包”套餐,并立即将相关信息张贴在街道所辖各小区的醒目位置,得到辖区居民的一致好评。

据介绍,区域临时静默以来,巨轮街道第一时间成立物资保障专班,并和杏花岭区保供专班积极互动,形成“居民线上下单,保障组线下配送”模式,积极引导居民定点下单,错峰购买。该街道主动对接了7家批发市场、10家连锁超市、25家供应商、11家电商企业,要求各

保供单位在做好自身防疫的同时,对各小区、楼院实施流动配送。截至目前,各保供单位线上线下配送4885单,提供粮油1620公斤、肉类1083公斤、蔬菜9125公斤、水果2245公斤、鸡蛋1266公斤,极大保障了居民静默期间的生活所需。

此外,针对辖区内的残疾人、低保户和特困居民,不仅街道和社区积极上门走访,太原市果品茶叶副食总公司北批发部等保供单位还准备了爱心蔬菜包,送给特需居民。李大姐是新建北路社区的特困居民,网格员孙志萌一直关注着她,只要有空就去家里看看,帮助解决各种困难,并送上了爱心蔬菜。

图为志愿者为居民派送生活物资。



老人不能出去取钱 社区干部微信转账

本报讯(记者 王丹 通讯员 王甜)“我先给您微信里转500元,不够用了再告我,现在还不能出去取钱,咱再坚持几天。”11月28日,小店区坞城街道山大社区党支部书记崔建爱暖心安抚着居民巩老师。74岁的居民感动不已,直言社区的温暖从来不缺席。

“书记,我能不能去银行取钱?手机微信里就剩50多块钱了,这个月生活费超支了,我想出去再转

点。”当天上午,山大社区北家属院居民巩老师向社区党支部书记崔建爱求助。

崔书记详细了解了巩老师家的情况,得知老两口不会用网银转账,每个月固定去银行操作,转2000元生活费到微信里使用,最近网上支付较多,所以超支了。崔建爱解释说:“现在临时静默管理还未结束,暂时还不能出去,咱再坚持几天,我先微信转您500元,用完了再联系我。”巩老师

感动不已。

一件暖心小事,温暖着社区里的居民。山大社区家属院居民老龄化较重,防疫压力较大。社区工作人员在党支部书记带领下,把社区当成“家”,把辖区群众当成“家人”,把防控工作当做“家事”,把群众诉求当成“家言”,用心用情用力坚守防疫一线,守护着辖区居民的身体健康和生命安全,成为居民群众的贴心人。

不同的岗位 共同的坚守

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 张秀莲)“真的很开心,终于可以去上班了!”一大早,家住南寨街道朝阳社区卫东院的张炜开心地说,“小区解静不解除,我们会加倍珍惜这来之不易的抗疫成果。”11月28日,朝阳社区各小区卡口在值守人员引导下,人员和车辆在测温、扫码后有序出入。

11月28日0时起,尖草坪区有序解除临时静默管理。城市生产生活逐步转向“重启”。人们如往常一样赶赴单位,街面商铺逐步恢复营业,尖草坪区各条街道车水马龙、人来人往,城市的烟火气又回来了。

随着小区解除临时静默管理,居民生产生活也逐步恢复正常。朝阳社区的网格员们却依然坚守岗位,走街串巷,深入房前屋后,劝导居民不聚集、不扎堆,科学佩戴口罩,督促辖区沿街店铺、住宅院落,严格落实“场所码、行程码、健康码”联查及日常消毒。

“咱们一定要做好扫码登记、限流等防疫措施,绝不能对疫情掉以轻心。”上午8时30分,网格员朱锦萍来到沿街商铺,对店铺疫情防控落实情况进行排查,指导商铺做好疫情防控工作,“解除静默管理后,人员流动肯定会增加,所以要不间断巡查,严筑防疫之‘墙’。”

“工作人员、顾客都要进行测温、扫码才能进入。同时,我们还对进入的顾客进行了限流,一次只能进入20人。”在迎新路客都超市、荣多多超市出入口,商家严格落实了限流、两米线、扫码测温等防控措施。商超内,各种商品供应充足,琳琅满目。“一开始,心里还有点恐慌和紧张,不能外出,生活怎么办?但静默期间,生活并没有受到太大影响,物资非常充足,价格也很稳定,现在顺利解封了,真心感谢所有人的付出。”一早带着小外孙到超市购物的范运江高兴地说,9天了,能取得现在这样的成果真的是不容易。

“目前朝阳社区正按政策要求,有计划地由点到线、由线及面,逐步推动小区周边更多商户有序开放,从一个小区到部分区域,再到整个社区,把工作做细、做精、做严谨,让居民安全、有序地恢复到正常生产生活中,让防疫工作更有力度、更有温度。”党支部书记郝国英说。

外地小伙吃饭遇难题 志愿者送餐上门

鸣西社区

本报讯(记者 王丹 通讯员 王超)“感谢社区的关注,感谢工作人员的协调,要是没有社区的帮忙,我真不知道今后该咋吃饭……”11月27日,小店区坞城街道鸣西社区绿军苑小区的一名租户感激地致谢社区工作人员。

社区组织工作人员、在职党员、

志愿者入户“扫楼清底”时,在绿军苑小区摸排发现了一名租户,几乎到了饿肚子的境地。

经了解,此租户刚来太原求职一个月,收入微薄,还没来得及置办日常做饭的厨具和食品,就遇上了小店区临时静默管理。“家里的泡面也都

吃完了,马上‘弹尽粮绝’。”

了解到情况后,社区工作人员立即与社区食堂协商沟通,以最低的成本套餐价格为他提供餐食。同时,指派专人将盒饭送至他居住的单元门口,进行消杀后,电话告知其出门拿取,让困难群众感受到社区的温暖。

子女无法照顾老人 网格员上门做饭陪护

玉园南社区

本报讯(记者 李涛 通讯员 尚悦 文/摄)“姑娘,饭菜真可口!”“来,再吃一口,小心烫嘴。”网格员做好饭后,一勺一勺喂给老人吃。这是11月28日发生在万柏林区的温馨一幕。这名80多岁的老人刚做完手术,子女虽然也住在万柏林区,但不是同一个社区。在确保疫情防控安全的前提下,玉园南社区的3名网格员上门为老人下厨做饭、喂饭,用实际行动温暖了老人的心。

韩大爷前不久刚做完直肠癌手术,加上小脑萎缩等情况,生活不能自理,身边必

须有人陪护。然而,老人也80多岁了,没有能力既照顾他又做饭。可是,疫情期间,子女没办法赶到老人家里。

得知情况后,玉园南社区的杨恩英、李红蓓、张补兰等3名网格员赶到老人家里,分工合作,一人给老人做饭,一人陪护,另一人喂饭。早餐,网格员给老人准备了豆浆、鸡蛋羹。午餐,给老人做了米饭,炒了一盘西红柿炖土豆。看到网格员忙前忙后,韩大爷的老伴很感动,她说:“谢谢你们,可帮了大忙。要不是有你们,我都不知道该怎么办了。”



图为玉园南社区的网格员上门为老人做饭。